7. SINIF

Fasikiil Fasikiil

BEN KORKMAM

MATEMATIKTEN
-

Kopriyi Gegmek

Can, Erdem, Ayse ve Ozlem eve gitmek icin ciiriik, eski bir Répriiyii
gecmek zorunda. Hava karanlik ve Rimse képriiyii fenersiz gecmek
istemiyor. Ne var Ri kopriiden bir seferde en fazla iki Risi emniyetle
gecebilir. Gruptaki herkesin farkl yiiriime hizi vardir:
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Ayse kopriiyii 1 dk icinde ;&gebilivor.
Erdem kopriiyii 2 dk icinde gecebiliyor.
Can képriiyii 5 dk icinde gecebiliyor.
Ozlem kopriivii 10 dR icinde gecebiliyor. :
Karsi tarafa gecmek icin dort arkadas sadece
17 dakikast var, yoksa eve gec kalacaklar.
Bunu nasil bagamhﬂiﬂgr? L=
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HATIRLATMA

n Asagidaki sorulari yanitlayiniz.

a) 40°in %20’si kagtir? b) 60’I1n %15’ kactir? c) 35’in %40’ kactir?
¢) 50’nin %36°s1 kagtir? d) 65'in %60’ kactir? e) 75'in %12’si kactir?
f) 125'in %24°0 kagtir? g) 80’'in %45'’i kactir? h) 84’Un %75’i kactir?

g Asagidaki istenenleri yapiniz.

a) 80 TLye satilan bir elbisenin fiyatina %35 oraninda zam yapilyor.
Buna gére, elbisenin fiyatina ka¢ TL zam yapildigini bulunuz.

b) Ali 75 sayfalik kitabin %36’sini okumustur.
Buna gore, Ali’nin ka¢ sayfa kitap okudugunu bulunuz.

c) Mert 800 m uzunlugundaki yolun %65’ini yaramustuar.
Buna gére, Mert’in yiiriiyecek ka¢ m yolunun kaldigini bulunuz.
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Cozom:
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Cozim:
Cozim:
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65’in %120’si, 78'dir.

, zam - indirim,
ek cok alanda

hesaplamalari

carplilir.
Cozom:
o /7 — =12
Cozim:
= 1,24
Cozim:
S
- =144

5
90'In %16071, 144'tir.
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| Belirli bir yizdesi verilen sayinin tamamini bulmak icin sayi, yuzdelik ifadeye karsilik gelen kesre |
~ bdlindir. |
t , b 100 100a . .
. %b’siaolan sayi; a+ =a- = biciminde hesaplanir. \
1 100 b b ’

%60’1 33 olan say1yi bulalim.
Cozim:

Cozim:

86°nin %48’i
kactir?
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100 100
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Seda’nin tahmini islem sonucuna en yakindir.
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ﬂ Asagidaki istenenleri bulunuz.

a) 45’in %20’si kactir? b) 630°’un %0,6’sI kactir? c) 840’in %0,5’i kactir?

¢) 960’In %0,4°0 kactir? d) 80’in %150’si kactir? e) 65’in %120’si kagtir?

B Asagidaki istenenleri bulunuz.

a) %30’u 18 olan sayi kactir? b) %25’i 16 olan say! kagtir?

c) %70’i 56 olan sayi kagctir? C) %45’ 27 olan sayi kagtir?

6 Asagidaki istenenleri tahmin ediniz. Tahmininizle islem sonucunu karsilastiriniz.

a) 84’Un %240 kactir? b) 90’In %32’si kactir?

c) 68’in %571’

kactir? ¢) 76’nin %75’i kactir?

ﬂ Asagidaki ifadeleri noktali yerlere uygun sayilari yazarak tamamlayiniz.

a) 75'in %140’ ........... tir. b) %401 16 olan sayi ......... .

c) 520nin %0,40 ........ tar. ¢) %10’u 13 olan sayi ........ ‘dur.
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BiR SAYIYI DIGER BiR SAYININ YUZDESi OLARAK HESAPLAYALIM

Ornek:
12 sayisinin 25’in yiizde kag¢i oldugunu bulalim.
Coziim:
l. yol Il. yol
12 sayisini 25’e bélelim. Sayilari oranlayalim.
120 | 25 12 48 .
_100 [0,48 o5 100 7048
200 @)
_ 200
000
48
0,48 = —— = %48

100
12 sayisi 25’in %48'idir.

Bir tiyatro salonundaki 75 kisinin 39’u kadindir.

Buna gore, tiyatro salonundaki izleyicilerin % kacinin kadin oldugunu bulalim.

Cozim:
l. yol Il. yol
39 sayisini 75’e bolelim. Sayilari oranlayalim.
390 175 E oranini 6nce 3 ile sadelestirelim. Sonra 4 ile genisletelim
_375|0,52 75 $ - genis .
150
= 150 39:3 13 52
000 =— =——=%52
50 75+3 %S 100
0,52 =—— =%5b2

100
izleyicilerin %52’si kadindir.

Tuna okumaya basladigi 125 sayfalik kitabin 80 sayfasini okumustur.

Buna gore, Tuna’nin kitaptaki sayfalarin % kag¢ini okudugunu bulalim.

Cozom:
l. yol Il. yol
80 sayisini 125’e bolelim. Sayilar oranlayalim.
80
ggg % —— oranini 6nce 5 ile sadelestirelim. Sonra 4 ile
=500 125 genisletelim.
= 500 80:5 16 64
000 =— =— =%64
125+5 25 100
64 @)
0,64 = — = %64
100

Tuna kitaptaki sayfalarin %64’Gni okumustur.
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n Asagidaki istenenleri bulunuz.

a) 45 sayisi 60’In % kacgidir? b) 6 sayisi 50°nin % kagidir?

| | I ) e
c) 3sayisi 60’In % kagidir? ¢) 5 sayisi 125'in % kagidir?

|

| |
d) 72 sayisi 80’in % kacgidir? e) 64 sayisi 80’in % kacidir?

| | |

|

g Asagidaki problemlerde istenenleri bulunuz.
a) Ridvan Bey otomobiliyle gitmek istedigi 240 km uzunlugundaki yolun 180 km’sini gitmistir.
Buna gére, Ridvan Bey’in yolun % kacini gittigini bulunuz.

b) Nermin 60 sayfalik kitabin 9 sayfasini okumustur.

Buna gore, Nermin’in kitabindaki sayfalarin % kag¢ini okudugunu bulunuz.

c) Ash biriktirdigi 120 TL’'nin 36 TL’si ile kitap, 48 TL’si ile oyuncak almistir.

Buna gére, Asli’nin biriktirdigi paranin % kagi ile kitap, % kaci ile oyuncak aldigini ve birik-
tirdigi paranin % kacginin kaldigini bulunuz.

| |
B Asagidaki ifadeler dogru ise bagindaki kutucuga “D”, yanlig ise “Y” yaziniz.
a)[ | 16 sayisi 25'in %64’Udur. b) [ ]30 sayisi 75’'in %40'idr.

c) [ ] 12 sayisi 80’in %12’sidir. ¢) [ |14 sayisi 350’nin %4’td(r.
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BiR SAYIYI BELIRLi BiR YUZDE iLE ARTTIRALIM VEYA AZALTALIM

40’1In %10 fazlasini bulalim.

Cozim:
l. yol Il. yol

Oncelikle 40’\n %10’unu bulalm. 40’in %10 fazlasi 40’in %110’udur.

10 400 110 ,
40-— = — =4 40'In %110’u bulunurken 40 sayisi —— =1,1 ile carpilr.

100 100 100
40’In %10 fazlasi = 40 + 4 40'In %10 fazlasi = 40 - 1,1

=44 =44

60’1n %20 eksigini bulalim.

Cozom:
l. yol 1. yol
Oncelikle 60’in %20’sini bulalim. 60’In %20 eksigi 60°In %100 — %20 = %80’idir.
20 1200 _ 80
0 — = —— =12 60’1In %80’ bulunurken 60 sayisi — = 0,8 ile carpilir.
100 100 100
60'In %20 eksigi 60 — 12 = 48'dir. 60'In %20 eksigi 60 - 0,8 = 48'dir.

75’in %24 eksiginin %10 fazlasini bulalim.

Cozim:

75’in %24 eksigi 75’'in % 100 — %24 = %76’sid1r.
75'in %76’s1 : 75 - 0,76 = 57°dir.

57’nin %10 fazlasi 57°nin %100 + %10 = %110’udur.
57°nin %110’u = 57 - 1,10 = 62,7dir.

75'in %24 eksiginin % 10 fazlasi 62,7°dir.

‘8) il
~ ATA
b4 "—m YAYINCILIK



Bir magazada 80 TL'ye satilan bir elbisenin fiyatina %40 indirim yapiliyor.

Buna goére, indirimli fiyatin ka¢ TL oldugunu bulalim.
Cozom:

Elbisenin % 40 indirimli fiyatini bulmak i¢in 80°in %100 — %40 = %60’ini bulmalyiz.
80’in %60’1 = 80 - 0,60 = 48'dir.

80 TL'ye satilan elbisenin %40 indirimli fiyati 48 TL'dir.

Ben senin ¢6zdligun soru sayisinin
%25 fazlasi kadar soru ¢ézdim.

Ben 84 soru ¢6zdim. }

Yukarida Erdem ve Ece’nin ifadeleri verilmistir.

Buna gore, Ece’nin ka¢ soru ¢ézdiigini bulalim.

Coziom:

Ece’nin ¢6zdugu soru sayisini bulmak igin 84°0n %100 + %25 = %125’ini bulmaliyiz.
84’Un %125’ = 80 - 1,25 = 105tir.

Ece 105 soru ¢dzmustar.

Bir toptanci 120 TL'ye aldid1 pirincin yarisini %10 zarar, diger yarisini %15
kar ile satiyor.

Buna gore, toptancinin kag TL kar ettigini bulalim.

Cozim:

Toptanci 120 TL'ye aldidi pirincin yarisini %10 zarar, diger yarisini %15 kar ile sattigi icin E =60'In %10
eksigini ve %15 fazlasini bulmaliyiz. 2

60’1In %10 eksigini bulmak i¢in 60’In %100 — %10 = %90’in1 bulmaliyiz.

60’In %90’I = 60 - 0,90 = 54'tur.

60’In %15 fazlasini bulmak icin 60°'In %100 + %15 = % 115’ini bulmaliyiz.

60’'In %115’'i = 60 - 1,15 = 69’dur.

Toptanci, pirincin satisindan 54 + 69 = 123 TL elde etmisgtir.

O hélde toptanci bu satistan 123 — 120 = 3 TL kér etmistir.
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0 Asagidaki istenenleri bulunuz.

a) 40’in %15 fazlasi kagtir? b) 75’in %64 fazlasi kactir?

c) 125'in %72 fazlasi kagtir? ¢) 20’nin %30 fazlasi kagtir?
| |

d) 28’in %25 eksigi kagtir? e) 60’'In %15 eksigi kactir?

9 Asagidaki problemlerde istenenleri bulunuz.
a) Bir kitaplikta 25 tane roman ve romanlarin sayisinin %60 fazlasi kadar hikaye kitabi vardir.
Buna gore, kitapliktaki hikaye kitaplarinin sayisini bulunuz.

b) ismet bir glinde 1250 m kosmustur. Arzu ise bir giinde ismet’in kostugu mesafenin %16’s1 kadar
daha fazla kosmustur.
Buna gére, Arzu’nun kostugu mesafenin ka¢ metre oldugunu bulunuz.

c) Nihat Bey araciyla iki sehir arasindaki 825 km’lik yolun %24’Gnu gitmistir.
Buna gére, Nihat Bey’in gitmesi gereken ka¢ km yol kaldigini bulunuz.
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Problem Cozelim
Problem
Bir kitaplikta 16 hikaye, 4 siir ve 5 roman bulunmaktadir.

Buna gore, kitapliktaki kitaplarin % kaginin hikaye kitabi oldugunu bu-
lalim.

Coziim

Kitaphktaki kitaplarin sayisi, 16 + 4 + 5 = 25ir.

Hikaye kitaplarinin sayisi 16 64
Kitaphktaki kitaplarin sayisi - 25 - 100
4
= %64

Kitaphktaki kitaplarin %64’U hikaye kitabidir.

Problem

Berke ikinci yazilida, puanini birinci yazili puanina gére %20 arttirarak
78 almigtir.

Buna gére, Berke’nin birinci yazili puaninin ka¢ oldugunu bulalim.
Coziim

Berke’nin birinci yazili puant = %100
Artis orant = %20
=+

Berke’nin ikinci yazili puani = %120
%120’si 78 olan sayiyi bulalim.

78'i E’e bolelim.

100

120 100 7800
78+—=78-—=——=65

100 120 120

Berke’nin birinci yazili puani 651ir.

Problem

Bir marketci 60 TL'ye aldigi sekeri 78 TL'ye satmigtir.

Buna gore, marketcinin sekerin satisindan % kac kar ettigini bulalim.
Cozim

Marketci sekerin satisindan 78 — 60 = 18 TL kar etmistir.

18’in, 60°In % kag! oldugunu bulalim.
18 18+3 6 30

60 603 20 100
(5)
= %30

Marketci sekerin satisindan %30 kar etmigtir.

YAYINCILIK



Problem

Bir magazada 120 TL'ye alinan bir elbise %23 kar ile satilacaktir.

Buna gore, elbisenin karl satis fiyatinin ka¢ TL oldugunu bulalim.

Coziim

120 TL’nin tamami — %100
120 TLl'nin %23’G — +%23

120 TL'nin %23 fazlasi — %123

120’nin %123’tnu 120’yi 1,23 ile carparak bulalim.
120- 1,23 =147,6

Elbisenin karh satis fiyati 147,60 TL'dir.

Problem
Bir kuru yemisci 150 TL'ye aldigi leblebinin %60’in1 %20 kar ile geriye kalanini %15 zarar ile satiyor.

Buna gore, kuru yemisginin kéar - zarar durumunu belirleyelim.

Coziim
150’nin %60’In1 ve %40’ 1ni bulalim.

60 40
150 - ——=90 150 -——=60
100 100

Kuru yemisci leblebinin 90 TL'lik kismindan %20 kar, 60 TLlik kismindan %15 zarar etmistir.

90’In %20’sini ve 60°In %15’ini bulalim.

20 15 90
90-——=18 60-—=—=10
100

Kuru yemisci leblebinin 90 TL'lik kismindan 18 TL kar, 60 TL'lik kismindan 10 TL zarar etmisgtir.
O halde kuru yemisgi leblebinin satisindan 18 — 10 = 8 TL kar etmistir.

Problem
Kirtasiyeci Cem Bey, bir kitab1 %20 indirimle 24 TL'ye satiyor.

Buna goére, kitabin indirim yapilmadan dnceki fiyatinin ka¢ TL oldugunu bulalim.

Coziim
Kitabin 6nceki fiyatt — %100
Indirim orani — _%20
Kitabin indirimli fiyati — %80
%80’i 24 olan sayiyi bulmaliyiz.

80 100 2400
24+—=24-— = ——=30
100 80 80

Cem Bey’in %20 indirimle 24 TL'ye sattigi kitabin indirim yapiimadan énceki fiyati 30 TL'dir.

—
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Problem

Bir magazada tabletin satis fiyat etiketinde 520 TL + %18 KDV olarak belirlenmistir.
Buna goére, tabletin KDV’li satis fiyatinin ka¢ TL oldugunu bulalim.

Cozim )
Aldigimiz drtnlerden devlete 6denen katma deger : / 6;30 ; B
vergisi KDV olarak adlandirilir. y O v
| - R G
Tabletin KDV’siz fiyati — %100 L

KDV orani — %18
+
Toplam KDV'li fiyatl = %118

520’nin %18 fazlasi 520°nin %118’idir. 520’nin %118’ini 520’yi 1,18 ile carparak bulalim.
Tabletin KDV'li satis fiyati 520 - 1,18 = 613,60 TL'dir.

Problem
Bir markette %8 KDV ile satilan salganin 5 kg'lik kutusunun KDV'li satis -
fiyat1 21,60 TL olarak belirtilmigtir. 21 eo
y 5 )

Buna gbre, 1 kilogram salcanin KDV’siz fiyatinin ka¢ TL oldugunu Qx;;‘,(,

N~ 0/
bulalim. Q
Co6ziim

—

5 kg salganin KDV’siz fiyati — %100

KDV orani — %8
+

5 kg salgcanin KDV'li fiyati — %108

108
%108’i 21,6 olan sayly! bulmaliyiz. Bunun icin 21,6’'yi —’e bdlmeliyiz.
100

108 100 2160
216+—=216-— = —— =20
100 108 108

5 kg salcanin KDV’siz fiyati 20 TL'dir. O halde 1 kg salganin KDV’siz satis fiyati 20 + 5 = 4 TLdir.

Problem
Ali Bey yillik %15 faizle kredi veren bir bankadan 3 yilda 6demek Uzere 36 000 TL kredi cekmisgtir.

Buna gore, Ali Bey’in 6deyecegi faiz miktarinin ka¢ TL olacagini bulalim.

Cozim
Ali Bey'’in kredi ¢ektigi bankanin yillik faiz orani %15'tir. Ali Bey borcunu 3 yilda 6deyeceginden bankaya
O6deyecegi faiz orani %15 - 3 = %45 olur.

45 1620 000
36 000 - = =16 200

100 100

Ali Bey bankaya 3 yilda toplam 16 200 TL faiz dder.

— .
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Problen

Araba al
kredi ale
Buna gi
yetinin |

Coziim
Sermin | dir.

25 (

7y

O halde
25 000 -

Sermin |

Problen

A Bankasi
Yillik
%12 faiz

B Bankasi
Ayhk
%0,95 faiz

Yukarida A ve B bankalarinin hesaba yatirilan para icin édedikleri faiz oranlari

verilmigtir.

Giilay Hanim 6400 TL’sini 6 ayligina A bankasina, 3000 TL’sini 4 ayligina B

bankasina yatirdigina gére, Giilay Hanim’in bankalardan alacagi toplam

-

faiz miktarinin ka¢ TL olacagini bulalim.

Cozim
A bankasinin yillik faiz orani %12 olduguna goére 6 aylik faiz orani %12 + 2 = %6°dir. A bankasina yatirilan

6
6400 TL'den 6 ayda elde edilen faiz miktari 6400 - — = 384 TL'dir.
100

B bankasinin aylik faiz orani %0,95 olduguna goére 4 aylik faiz orani %0,95 - 4 = %3,8'dir.

3,8 11400
B bankasina yatirilan 3000 TL'den 4 ayda elde edilen faiz miktari 3000 - — = —— =114 TL’dir.

100 100
Gulay Hanim’in A ve B bankalarindan alacagi toplam faiz miktari 384 + 114 = 498 TL'dir.
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Problem

-

180 mL 60 mL

Cozim

Co6zlm
Eda Hanin

3

2.

Eda Hanin
tir. 1800’0t

18// P

Mert Bey’in maasi 270 TL artar.

- limon suyunu kullanarak limonata

natadaki limon suyu oraninin %

mL limon suyunu kullanarak hazir-

/1

1 25
— = —— =%25
~1 4 100
(25)
)atadaki limon suyu orani %25tir.

thigina goére, maasi1 1800 TL olan

e

',

15))
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ﬂ Bir turist kafilesinde 14 Bulgar, 18 Azeri ve 8 Gurcu bulunmaktadir.

Buna gore, turist kafilesinin yiizde kaginin Azeri oldugunu bulunuz.

9 Bir magazadaki kazaklarin 36’s1 mavi, 24’0 siyah ve 20’si kirmizidir.
Buna gbére, magazadaki kazaklarin yliizde kacinin siyah oldugunu bulunuz.

B Aysegul’iin kalemligindeki 32 kalemden 24’0 boya kalemidir.
Buna gore, Aysegul’iin kalemligindeki kalemlerin yiizde kaginin boya kalemi oldugunu bulunuz.

ﬂ Sule’nin matematik dersi birinci yazili puani 75ir.
Sule ikinci yazili puanini, birinci yazili puanina goére %20 artirmigtir. Buna goére Sule’nin ikinci
yazili puanini bulunuz.

T ATA
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B Bir kirtasiyeci sattigi hikaye kitaplarinin satis fiyatina %15 indirim yapmistir.

Buna gore, kirtasiyeden indirimsiz satis fiyati toplam 40 TL olan hikayelerden alan bir kiginin ka¢

TL 6demesi gerektigini bulunuz.

@ Erdem Bey bir magazadan begendigi takim elbiseye %20 indirim
yaptirip 168 TL'ye almistir.
Buna gére, Erdem Bey’in aldigi takim elbisenin indirim yapil-
madan 6nceki fiyatinin ka¢ TL oldugunu bulunuz.

Bir telefon saticisi, aldigi telefonu %35 Kkar ile 945 TL'ye satmistir.
Buna gore, telefon saticisinin telefonu ka¢ TL’ye aldigini bulunuz.

B Bir magazada 75 TL'ye alinan bir ceket 102 TL'ye satilyor.
Buna gore, ceketin satisindan % kac¢ kar edildigini bulunuz.

R ]
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0 Mehmet’in aylik harchigr 125 TL'dir. Mehmet, harchigini aldiktan bir hafta sonra geriye 110 TL'si kaliyor.
Buna go6re, Mehmet’in bir haftada aylik har¢chginin % ka¢ini harcadigini bulunuz.

EE Bir su deposundaki suyun 96 L’si kullanildiginda depodaki su %12 azalyor.
Buna gore, depoda baslangicta kag litre su oldugunu bulunuz.

m Zafer ddevindeki sorularin 119 tanesini ¢ézdiginde geriye ddevindeki
sorularin %15’ kaliyor.
Buna gére, Zafer’in ddevinde toplam ka¢ soru oldugunu bulunuz.

(E Bir kuru yemisci 120 kg leblebi ile 140 kg kuru Gzima karistiriyor. g
Bu kuru yemisci olusan leblebi - kuru tiziim karisimina kac kilog- -‘#
ram daha leblebi eklerse karisimdaki leblebi oraninin %60 olacagi-
ni bulunuz.

———
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EB . Yanda Yaren Hanim’in kredi kartiyla yaptigi aylik harcamalar verilmistir.
Yaren Hanim’in alis veris yaptigi kredi kartini veren banka, borcunu zama-

——————= ninda édemeyenler icin glinlik %0,05 gecikme faizi uygulamaktadir.

Giyim .o 280 TL . . .
Gida 140 TL Borcunu 12 giin ge¢c ddeyen Yaren Hanim’in kredi karti borcu olarak
YaKit v 60 TL faiziyle birlikte toplam kac TL d6deyecegini bulunuz.

Harcamalar

Toplam.................. 480 TL

m Bir manifaturaci satacagi bir tir kumasin uzunlugunun ilk yikamada %12, ikinci yikamada kalan uzun-

lugun %5’inin kisalacagini sdyluyor.
Bu manifaturacidan alinan 250 m uzunlugundaki kumasin ikinci yilkamadan sonra uzunlugunun

kac metre olacagini bulunuz.

[E Bir magazada %20 indirim yapildiktan sonra 64 TL'ye satilan bir Uiriin, indirimsiz fiyati Gizerinden
%30 kar ile satilsaydi satis fiyatinin ka¢ TL olacagini bulunuz.

@ Bir magazada satilan gamasir makinesinin fiyati 1200 TL + %18 KDV
olarak belirlenmistir. Bu magazada pesin alimlarda etiket fiyati tGzerin-

den %10 indirim yapilmaktadir. Buna gére, magazadan ¢camasir ma- S
kinesini pesin alan bir kisinin ka¢ TL 6demesi gerektigini bulunuz.///: @ .
7o
y -y
oy
( 84,
Oy \
- -
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(B Aleyna Hanim, yillik %12 faizle kredi veren bir bankadan 2 yilligina 14 000 TL kredi ¢ekmistir.
Buna gore, Aleyna Hanim’in 6deyecegi faiz miktarinin ka¢ TL olacagini bulunuz.

(E Levent Bey, yillik %8 faizle kredi veren bir bankadan 4 yiligina 24 000 TL kredi ¢cekmisgtir.
Levent Bey bankaya olan borcunu her ay esit taksitlerle 6deyecegine gore Levent Bey’in aylk
6demesinin kac¢ TL olacagini bulunuz.

@ Cinar Bey, aylik %0,5 faiz veren bir bankaya, 8 ayligina 2500 TL yatiriyor.
Cinar Bey’in 8 ayin sonunda alacagi toplam faiz tutarini bulunuz.

@ Magaza sahibi Utku Bey aldigi elbiseleri alis fiyatina %40 kar ekleyerek satiyor.
Utku Bey sezon sonunda elbiselerin karl satis fiyatina %20 indirim uyguladigina gére, Utku
Bey’in sezon sonunda sattigi elbiselerden elde ettigi kar ya da zarar oranini bulunuz.
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€D s80'in %45’i kactir?
A) 35 B) 36 C) 37

@) 90'in %130'u kagtir?
A) 111 B)114  C) 117

E) 2500°nin %0,2’si kagtir?
A) 17 B) 13 C)9

@) 2440’1 26 olan say kactir?
A)56  B)60  C)65

D) 121

) °-15’i 18 olan sayinin %401 kagtir?

A) 48 B) 46 C) 44

G 76 sayisi 95°in % kacidir?
A) 85 B) 80 C)75

D) 40

sayisi 84’lin % kagidir?
(7 LX) 84’in % kacidir?

A) 60 B) 65 C) 70 D) 75

a 82’nin %35’i kactir?
A) 40,3 B) 36,2 C) 28,7 D) 24,5

9 Bir kitaplikta 12 roman, 8 hikaye kitabi bulun-
maktadir.

Buna gore, kitapliktaki kitaplarin % kac¢i ro-
mandir?

A) 65 B) 60 C) 50 D) 55

@ 75’in %12 fazlasi kacgtir?
A) 96 B) 90 C) 84 D) 81

m 160’In %15 eksigi kacgtir?
A) 136 B) 134 C)132 D) 130
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B Bir kitabin fiyati 36 TL'dir.

Kitabin fiyatina %25 indirim yapilirsa indi-
rimli fiyat ka¢ TL olur?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27

‘E Selma 6devindeki 180 sorunun cumartesi gini
%20’sini, pazar gunu kalan sorularin %75’ini
cbzmausgtar.

Buna goére, Selma 6devindeki sorularin ka-
cini cézmemistir?
A) 40 B) 36

m Mete bir ayakkabiy1 %35 indirim ile 52 TL'ye
aliyor.
Buna gére, Mete’nin aldigi ayakkabinin in-
dirimden dnceki fiyati ka¢ TL'dir?

A) 70 B) 75 C) 80 D) 85

‘E Bir banka yatirilan paraya yillik %12 faiz ver-
mektedir.
Buna gére, bu bankaya yatirilan 2500 TL 2
yilda ka¢ TL faiz getirir?

A) 600 B) 640 C) 680 D) 720

@ [
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‘E Meral Hanim aylik %1,4 faizle kredi veren bir
bankadan 6 ayda 6demek izere 9000 TL kredi
aliyor.

Buna goére, Meral Hanim bankaya ka¢ TL
faiz 6der?

A) 664 B) 682 C) 756 D) 824

Tuz orani %30 olan 40 kg tuzlu suya 10 kg
daha tuz ekleniyor.
Buna gére, olusan karisimin tuz orani %
kac olur?

A) 47 B) 46

‘B Bir emlakgi sattigi evlerden %2 komisyon al-
maktadir.
Buna goére, emlakegi 236 000 TL’lik bir evin
satigsindan ka¢ TL komisyon alir?

A) 4720 B) 4640

C) 4435 D) 4310

‘E Bir Urlin %35 kar ile 54 TL'ye satiliyor.

Buna gére, bu uriin %10 kar ile satilsaydi
draniin fiyati kac TL olurdu?

A) 42 B) 44 C) 46 D) 48



n A’nin %55’i ile %401 arasindaki fark 12°dir.

Buna gore A kactir?

A) 90 B) 80

9 Bir satici 180 TL'ye aldigi bir Griine 20 TL mas-
raf yapmigtir.
Satici bu maldan %30 kar edecegine gbre,
malin satis fiyati ka¢ TL olmalidir?

A)250 B)255 (C)260 D) 265

) Bir sayiy1 1,08 ile carpmak sayiy1 % kag ar-
tinr?

A)108  B)92 C) 18 D)8

@) Bir sayiy1 0,91 ile carpmak sayiyi % kac
azaltir?

A) 9 B) 39

B Bir magazada maliyeti 64 TL olan elbise 80 TLye
satiliyor.

Buna gére elbise % kag¢ kar ile satilmigtir?

A) 16 B) 20 C) 25 D) 32

G ismet Bey aylik %1,35 faizle kredi veren bir
bankadan 25 000 TL kredi alip 4 yilda 6demek
istiyor.

Buna gére ismet Bey toplam kac¢ TL faiz

oder?
A) 16 200 B) 15 800
C) 15400 D) 15 000

Resimde bir camasgir
makinesinin fiyat eti-
keti verilmistir.

(1450« %18] |
L DV

Buna gore, bu camasir makinesinin satis fi-
yati ka¢ TLdir?

A) 1648 B) 1684

C) 1711 D) 1750

a Bir magazada bir ceketin fiyati %20 indirim ile
68 TL oluyor.
Buna goére, ceketin indirim yapilmadan 6n-
ceki fiyati ka¢ TL'dir?

A) 90 B) 85

|
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Bir bisikletin etiket fiyatt 240 TL'dir. Bisikletin
etiket fiyatina %10 zam yapilyor. Bisiklet satisi
azalinca zamli fiyata %10 indirim yapihyor.
Buna gére, bisikletin son durumdaki satig
fiyati ka¢ TL'dir?

A) 239 B) 237,60 C) 236,80 D) 235

‘E Ertan Bey, 120 TL'lik elektrik faturasini %4 ge-
cikme faiziyle birlikte 6decektir.

Buna gore, Ertan Bey elektrik faturasi icin
toplam kac TL déder?

A)124  B)1248 C)126 D) 1265

m Bir Grtndn maliyet fiyatina énce %10 zam,
sonra zamli fiyatina %20 indirim yapilyor.

Uriiniin maliyet ve son satis fiyatina gére
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) %12 zarar edilmistir.
B) %8 zarar edilmistir.
C) %6 kar edilmistir.

D) %12 kar edilmistir.

YAYINCILIK

‘E Merve Hanim 1800 TL'ye aldigi buzdolabinin
fiyatinin % 25’ini pesin, kalanini aylik taksitler-
le 6demek istiyor.

Merve Hanim aylik taksit olarak en fazla 145 TL
odeyebildigine gore, Merve Hanim’in taksitleri
en erken kac ayda biter?

A)7 B) 8 C)9

65'in % 52’si

kactir?

Yazi tahtasinda verilen sorunun cevabl tahmini
olarak bulacaktir.

Buna gére, 6grencilerden hangisinin tahmi-
ni islemin sonucuna daha yakindir?

m A Bankasi B Bankasi

Aylik %0,8 faiz. Yilik %7,2 faiz.

Sule Hanim 6 ayhgina 8000 TL'sinin yarisini A
bankasina diger yarisini B bankasina yatiriyor.

Buna gore, Sule Hanim 6 ayin sonunda top-
lam kac TL faiz elde eder?

A)336  B)340 C)344  D)348



